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W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 27 stycznia 2026 roku, w sprawie niedoboru środków 
Funduszu Pracy przeznaczonych na dofinansowanie kształcenia młodocianych pracowników oraz 
aktywizację osób bezrobotnych w województwie opolskim uprzejmie informuję, co następuje.

Zadania określone w ustawie o rynku pracy i służbach zatrudnienia związane z refundowaniem 
kosztów poniesionych przez pracodawców na wynagrodzenia i składki na ubezpieczenia społeczne 
młodocianych pracowników, zatrudnionych na podstawie umowy o pracę w celu przygotowania 
zawodowego, realizowane są przez Ochotnicze Hufce Pracy. Natomiast o wysokości środków i ich 
podziale decyduje dysponent Funduszu Pracy, tj. minister właściwy ds. pracy.

Do zadań samorządu województwa należy jedynie coroczne określanie i ogłaszanie 
w wojewódzkim dzienniku urzędowym wykazu zawodów, w których za przygotowanie zawodowe 
młodocianych pracowników może być dokonywana refundacja. 

Niemniej jednak Wojewódzka Rada Rynku Pracy w Opolu, działająca przy Marszałku 
Województwa Opolskiego wystosowała apel do Pani Agnieszki Dziemianowicz-Bąk, Ministry Rodziny, 
Pracy i Polityki Społecznej dotyczący zwiększenia limitu środków Funduszu Pracy przeznaczonych 
na refundację wynagrodzeń młodocianych pracowników do poziomu odpowiadającego faktycznym 
potrzebom i zgłaszanemu zapotrzebowaniu. W odpowiedzi na apel ministerstwo przekazało 
informację, że „wstrzymanie zawierania umów było czasowe i spowodowane obniżeniem środków 
Funduszu Pracy na 2026 rok przez Ministerstwo Finansów. Ponadto 15 stycznia 2026 r. Kierownictwo 
OHP zostało powiadomione przez resort pracy, że zostały ustalone nowe kwoty środków Funduszu 
Pracy, jakie mogą być wydatkowane w 2026 roku przez OHP na finansowanie refundacji pracodawcom 
wynagrodzeń i składek na ubezpieczenia społeczne młodocianych pracowników, – w wysokości 1 068 
700 000,00 zł – zwiększenie o 168 700 000,00 zł. Powyższe zmiany limitu środków FP pozwolą OHP 
na zawieranie umów o refundację z pracodawcami w odpowiedzi na wnioski złożone przez 
pracodawców jeszcze w 2025 r. Kolejnym etapem będzie wypłata refundacji na podstawie wniosków 
złożonych przez pracodawców o zwrot poniesionych kosztów wynagrodzeń młodocianych oraz składek 
na ubezpieczenia społeczne od tych wynagrodzeń zgodnie z umową o refundację zwartą z OHP”.

Natomiast środki Funduszu Pracy przeznaczone na finansowanie form pomocy dla osób 
bezrobotnych i wsparcie pracodawców tworzących nowe miejsca pracy, są limitowane i określone 
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w ustawie budżetowej. Następnie na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 listopada 
2025 r. w sprawie zasad gospodarki finansowej Funduszu Pracy dysponent FP dokonał podziału tych 
środków na województwa. Kwoty przyznane województwu opolskiemu zostały rozdzielone powiatom 
na podstawie uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego w sprawie określenia kryteriów podziału 
środków Funduszu Pracy dla samorządów powiatowych województwa opolskiego i zgodnie z uchwałą 
Zarządu Województwa Opolskiego w sprawie dokonania podziału środków Funduszu Pracy dla 
samorządów powiatowych województwa opolskiego na 2026 rok.

Jednocześnie w dniu 15 października 2025 roku Konwent Dyrektorów WUP wystosował 
stanowisko skierowane do Ministra Finansów i Gospodarki, w sprawie planowanej w projekcie ustawy 
budżetowej na rok 2026 wysokości środków Funduszu Pracy przeznaczonych na realizację form 
pomocy. W stanowisku tym Konwent Dyrektorów Wojewódzkich Urzędów Pracy zwrócił się z prośbą 
o uwzględnienie argumentów na etapie prac rządowych i parlamentarnych nad ustawą budżetową, 
jeszcze przed jej uchwaleniem.

Sytuacja związana z niewystarczającą wysokością środków Funduszu Pracy może poprawić się 
wraz z uruchomieniem środków rezerwy FP będących w dyspozycji Ministra Rodziny, Pracy i Polityki 
Społecznej. Z informacji przekazanych przez Ministerstwo w lutym br. mają zostać opublikowane 
zasady ubiegania się o środki rezerwy FP oraz mogą zostać ogłoszone przez Ministra nabory wniosków. 
Uruchomienie środków rezerwy pozwoli na możliwość ubiegania się o dodatkowe środki przez 
powiatowe urzędy pracy na aktywizację osób bezrobotnych, szczególnie w regionach podwyższonego 
bezrobocia.

Z poważaniem
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